

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 255 szám

Péntek

Debrecen 1939 november 10

### A Hitler kancellár elleni pokolgépes merénylet halálos áldozatainak száma nyolcra emelkedett

Hatszáz ezer márka jutalmat tűztek ki a merénylők nyomára vezetőknék — Belgium a teljes mozgósítás befejezése előtt áll — Lázás hajszája folyik a borzalmas pokolgépes merénylet tetteseinek kézrekerítésére — A nyomozás számai külföldre vezetnek —

### Német csapatösszevonások a belga és a holland határ mentén

Az egész világ nagy megdöbbenéssel értesült arról a pokolgépes merényletről, amelynek ezidáig nyolc halálos áldozata és több mint hatvan sebesültje van. A borzalmas merénylet színhelyén

tartott beszédet néhány perccel a robbanás előtt HITLER kancellár, akinek kíséretében volt Göring vezértábornagy és a nemzeti szocialista birodalmi védosztagok vezetője Himmler is.

ségbeejtő, de súlyos. A holland és belga határ mentén német csapatokat összpontosítottak. Ugyan-

akkor a német sajtó vádakkal illeti a két országot.  
(Magyar Távirati Iroda)

### Nyolcra emelkedett a halálos áldozatok száma

(Német T. I.) A Bürgerbrau-pincében történt merénylet halálos áldozatainak nevei a következők: Lutz Ferele, München, Kaiser Vilmos, Sollban, egy ismeretlen asszony, valószínűleg Henle

Mária, Weber rádióbemondó Reindi Leonhard, Kasberger Emil, Schashta Jenő. Egy további halott személyazonosságát még nem állapították meg. (Magyar Távirati Iroda).

### Hatszáz ezer márka jutalom a nyomravezetőnek

(Német T. I.) Magánrésztől ajánlott önkéntes hozzájárulással a müncheni merénylet elkövetői

nyomravezetőinek kitűzött 500.000 márkás jutalmát 100.000 birodalmi márkával felemelték. (MTI).

### A pokolgép a szónoki emelvény felett volt elhelyezve

(Stefani) A Bürgerbrau pince környékét a titkos rendőrség emberei tartják megszállva. A romok eltakarítási munkálatait már befejezték. Ugy látszik a pokolgépet az épület tetején helyezték

el az emelvény felett, amelyről Hitler beszédét elmondotta. Az óraszerkezetet 21 óra 22 percre állították be, a birodalmi vezér azonban kíséretével tíz perccel korábban elhagyta a helyiséget.

### Német csapatösszevonások a belga és holland határon

Brüsszel, november 9. (Havas). A sajtó egyhangúlag megállapítja, hogy a helyzet súlyos. A Le Soir „Nehéz órák” cí-

mű vezetőikében többek között a következőket írja: A nemzetközi helyzet hazánkra nehezedő fenyegetés szempontjából nem két-

### Teljes mozgósítás van folyamatban Belgiumban

(Havas.) A Vingtleme Siéce közlése szerint az utolsó hadosztályt is amelyet még eddig nem mozgósítottak, a zászlók alá szállították. A tényleges belga hadsereg létszáma ezek szerint megközelíti a 600.000 főt.

A Belga Távirati Iroda berlini tudósítója szerint német hivatalos körök igen szigorúan itélik meg a két nyugati semleges állam magatartását. Azt vetik szemükre, hogy

nem helyezkednek szembe elég erőlyesen az angol ostromzár intézkedéseivel. A belga tudósító magas rangú személyiségek kijelentéséből arra a következtetésre jutott, hogy Németország már nemsokára hajlandó tűrni a dolgok ilyen állását.

A francia határról igen nagy számú belga gépesített csapatokat vontak el és azokat az északkeleti határra küldték.

### Német cáfolat

Illetékes német helyen külföldi újságírók előtt a legnagyobb felháborodással nyilatkoznak a strasbourg-i rádióknak arról a közléséről hogy a müncheni merénylet ma-

gának a német titkos államrendőrségnek felbujtására történt. Ez a feltételezés, mondják, annyira aljas, hogy hivatalos cáfolatot egyáltalán nem is érdemel meg.

### Németország és Belgium semlegessége

Brüsszel, november 9. (Stefani). Az „Indépendance Belge” politikai napilap szerkesztőjével folytatott beszélgetés során egy hivatalos német személyiség, aki igen közelről kísérte figyelemmel Németország és a szomszédai tárgyalásait, kijelentette, hogy a német kormány méltányolja Belgium szigorúan semleges politikáját és ha nehézségek támadnának, Németország igyekeznél fog összeegyeztetni a

közös érdekeket az emberi jogok alapján.

(Magyar Távirati Iroda)

### Külföldre vezetnek a nyomozás számai

A rendőrség lázasan nyomoz a tettesek után, a vizsgálat eddigi eredményéről azonban egyelőre nem tájékoztatják a nyilvánosságot. (Magyar T. I.)



Rómában november 18 án ül össze a Duce elnökletével a legfőbb önellátási tanács. Az ülés azért különös jelentőségű, mert ez alkalommal először vesznek részt a tanácsbar, a kormány új tagjai.

A svéd sajtó értesülései szerint az irodalmi Nobel díj legesélyesebb jelöltje a finn Sillampas, a második Duhamell. Lehetséges azonban, hogy az Akadémia csak a következő évben adja ki a díjat.

Párizsban a rendőrség szerdán házkutatást tartott a kommunista barát szakszervezetek helyiségeiben, az ott talált iratokat lefoglalta, majd ezeknek a szakszervezeteknek működését beszüntette. A párisi katonai törvényszék kétévi börtönrre ítelt két munkást, mert a gyártelepen lázító beszédet tartottak. (Magyar T. I.)

Tergoviste mellett egy községben rádióantennát akart felszerelni két földműves de közben érintkezésbe került a magasfeszültségű vezetékkel. Az egyik földműves a helyszínen szörnyethalt, a másikat pedig súlyos sérülésekkel szállították a kórházba.

Belgrádban Cvetkovics, Maček és Sutej pénzügyminiszter részvételével értekezlet volt a miniszter elnökségen, amelybe később a Celgrádban tartózkodó Subasics alelnököt is belevonták.

Alboreanu román propagandügyi minisztériumi igazgató ellen vágyonellenőrzési eljárás indult. Alboreanut a vizsgálat tartamára felfüggesztették állásától.

(Havas) Az Osservatore Romano a kominternnek a világ munkásaihoz intézet szózatával foglalkozva azt írja, hogy Oroszország célja a proletárdiktatura kiterjesztése az egész világra.

Szovjetország a most legújabbán megkötött német-szovjet orosz egyezmény értelmében orosz mérnökökkel és munkásokat küld német gyárakba és ipartelepekre, hogy ott megtanulják a német munkarendszereket.

Szlovákia vadfeleslegéből ebben az évben 60-70 ezer vadnyulat exportál Németországba. Az exportot a szlovák mezőgazdasági szövetség bonyolítja le. A szövetség a vadnyulak árát darabonként 4.50 koronában állapította meg.

**Vígsház**  
A katonás fegyelem, a bajtársi együttérzés, a fanatikus hit és a becsület felejthetetlen világfilmje a:  
**Hétpecsétetes titok**  
Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

**Csáky István gróf külügyminiszter iraki kitüntetése**

A Kormányzó Ur Öfömeltósága gróf Csáky István m. kir. külügy miniszternek előterjesztésére Budapest 1939 október 23 án kelt legfelsőbb elhatározásával megengedni méltóztatott, hogy az iraki I. osztályú Rafedyn-rendelet elfogadja és viselje.

**A népösszeírási számlálóbiztosok rövidesen megkezdik munkájukat**

Rövidesen megkezdődik a népösszeírás. Debrecen 190 kerületre osztották fel és mindenkinek ke- rületbe számlálóbizottságokat küldenek. A biztosok számlálólapt

juttatnak el a lakossághoz. Ezeket az ivatek mindenkinek ki kell majd töltenie és ismét a számlálóbiztoson mennek majd az ivatekért a közönséghez.

**Véres baltás merénylet lett a perpatvar vége**

Baltával orrbavágta egy asszony Miklósi Márton 55 éves napszámost, Keresztesi uca 29. számú lakásában. Az idős ember zuzott

sebet szenvedett az orrán. A mentők részesítették elsősegélyben, majd kiszállították az orr-gége klinikára, ahol gondosan ápolják.

**A tetanusz-oltóanyagot tökéletesítették Franciaországban**

A tudományos akadémia közleménye szerint Ramon dr. és Lamayer dr. francia tudósoknak sikerült tökéletesíteni egy új tetanusz-oltóanyagot, amely sokkal ha-

tásosabb az eddig használt szérumnál és tartós mentességet biztosít a különösen háboru idején pusztító borzalmas betegséggel szemben.

**Radocsay László lett az igazságügyminiszter**

Horthy Miklós kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére az igazságügy miniszteri székbe igaz-

ságügyminiszterre nevezte ki Radocsay Lászlót

**Chamberlain válaszolni fog a belga-holland békebeszédre**

London november 9 Beavatott kormánykörök közlése szerint Anglia előreláthatóan csak a jövő hét elején fog vála-

szolni a belga-holland békebeszédre. Addig Chamberlain miniszter elnök sem foglalkozik érdemben a békeakció kérdésével.

**Olasz védnökség alatt Balkán szövetség alakul?**

A Lavoro Fascista londoni jelentése szerint az angol fővárosban továbbra is a legnagyobb figyelemmel követik a balkáni helyzet alakulását. Diplomáciai körökben erősen tartja magát az a hír, hogy Románia a Balkán hatalmak legközelebbi értekezletén azt javasolná, hogy a Balkán-antantot valóságos szövetséggé alakítsák át és abba valamennyi dunai és balkáni államot vonják bele. A szövetség a javaslat szerint Olasz

országnak ajánlaná fel a védnökséget. (Magyar T. Iroda).

**A finn kamara tegnap ülésezett**

A németalföldi külügyminiszter hosszabb beszédben foglalkozott a békeközvetítésről, majd a blokád kérdéseivel. (MTI).

**Kitűnő a salgótarjáni „KALOR“**

folytonégo kályha s a „LUNA“ takaréktűzhely kapható

**Sesztina Lajos**

vasnagyszerkedésében, DEBRECEN, PIAC-UTCA 23. szám.

Felhívja a városi adóhivatal akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó kötelesekket (bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és stb. - az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter is meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó, de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoztatja a behozott adótárgy nevét mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vám-sorompónál a bejelentések átvételé- se jogosított közegekél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegekél, a közegek álgyszási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utakon felállított vám-sorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevét mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkeket a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyasótt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknél a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó, illetve adópótlék a négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetetik.

Egy krajcárt a repülésért

### A Turul Szövetség ma este ismertető előadást rendez

A „Turul Szövetség“ a magyar ifjúság legnagyobb szervezete minden érdeklődővel megkívánja ismertetni a „Turul“ munkáját és eredményét. Ismertető előadás lesz ma este 7 órakor a „Turul Vár“-ban, Piac utca 28. c. I. em.

### Tizennégy pályázat érkezett be a mentőorvosi állásra

A közelmúltban meghirdetett mentőorvosi állásokra 14 pályázat érkezett be. A pályázatok felülbírálása napokon belül megtörténik.

### Uj gyümölcsöst létesíteni szándékozók figyelmébe

A Földmivélsügyi Miniszter rendelkezése szerint új gyümölcsös telepítése esetén minden év augusztus hó 15. ig, illetve minden év január hó 15. ig a Földmivélsügyi Minisztertől külön telepítési engedélyt kell kérni.

A telepítési engedélyre vonatkozó kérelem szöveg mintája és ehhez szükséges tájékoztató díjmentesen beszerezhető a Gyümölcsstermelők Országos Egyesületénél (Budapest, V. ker. Vilmos császár ut 76.).

### A réz, nikkell, ólom és ón használatának korlátozása

Az iparügyi miniszter rendelete szerint a Budapesti Közlöny folyó évi október hó 14-én megjelent 233 száma mellett található I. II. III. IV. és V. számú mellékletekben felsorolt munkálatokhoz, illetőleg tárgyak és cikkek készítéséhez, előállításához és javításához vörösréz és nikkelt, valamint ezek ötvözeit, továbbá sárga réz, ólomot és ötvözeit, valamint ónt és ötvözeit, végül horgonylemezt — az iparügyi miniszter indokolt esetekben adható engedélye nélkül — felhasználni büntetés terhe alatt nem szabad.

A közegészségügyi rendelkezések szerint az uccáknak és köztereknek bármikéanti bemoeskolása tilos. Tilos az uccákon és piacutakon a gyümölcs és zöldség hulladékok eldobálása. Kihágási eljárást indítanak a rendelkezések megszegői ellen.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Kora Sándor új filmóriása:

## Riadó Indiában

Raymond Massey, Valerie Hobson főszereplésével.

Világhírű!

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

### A Ház elnökévé tegnap Tasnády Nagy Andrást választották meg

A képviselőház tegnap választotta meg az elnöki tisztségre 166 szavazattal Tasnády Nagy András igazságügyminisztert. A Ház alelnöki tisztségbe Törzs Tibort jelölik, akinek megválasztása biztosra vehető.

### Budapesti tárgyalásairól hazaérkezett Lossonczy főispán

Lossonczy István főispán esztörtökön este hazatért budapesti útjáról, hol a belügyminisztériumban fontos tárgyalásokat folytatott a vármegye léli inségekújójáról. Az inségekújóját a múlt évi keretben fog lebonyolítani. A belügyminisztériumban megértéssel fogadták Lossonczy István főispán előterjesztését.

### Kézierővel hajtható autót talált fel egy karcsi földműves

Karcagon Kállay Gergely földműves kézierővel üzemben tartható autót talált fel. A találmány egy kézierővel és testsullyal hajtható jármű, amely könnyen üzemben tartható kis erőfeszítéssel, úgyhogy terhek szállítására és vontatására előnyösen használható. Kállay bejelentette találmányát szabadalmazás céljából. Nagy jelentőséget nyilvánítanak a találmánynak, amely Kállay állítása szerint iparban, kereskedelemben, gazdaságban egyaránt alkalmazható fész és aránylag olcsó előállítására folytan rövid időn belül nagy tömegben el fog terjedni.

### Munkáshiány van egyes tiszajobbparti községekben

A Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamarához érkezett helyzetjelentések arról számolnak be, hogy a munkabérek a kamara egész területén jelentős emelkedést mutatnak és minden munkás alkalmazást talál. Egyes községekben munkáshiány is észlelhető. A mezőgazdasági munkásság keresetének emelkedésével az életszínvonal megjavulása is megfigyelhető.

### Francia hadijelentés

(Havas.) Hivatalosan közlik november 9-én reggel: Az éjszaka folyamán a tevékenység az arcvonalon mindenütt fokozódott. Felderítések és helyi heves harcok folytak, nevezetesen a Mosel és a Saar között.



### Izgalmasnak ígérkezik a vasárnapi DVSC mérkőzés

A debreceni vasutasok labdarúgócsapata vasárnap délután a díósgyőri Mávag csapatával játszik a bajnoki pontokért a Díószegi uti vasutas pályán. Az előmérkőzésen a debreceni Munkáscsapat a Dohánygyár csapatával mérkőzik. A mérkőzések első helyéért tekinthetők meg.

Mindenféle nyomtatványokat  
 izléses és kifogástalan minőségben  
 készít:  
**az „Alföld“ nyomdavállalata**  
 Debrecen, Piac ucca 41. sz.

### Német hadijelentés

(NTI.) A véderőparancsnokság jelenti: A kutóbbi két nap folyamán Saarbrückentől és Pirmasentől délnyugatra a német-francia határon álló előőrseink ellen egykét századdal intezett ellenséges támadásokat visszavetettük és ellentámadás során több foglyot ejtettünk. Egyébként valamivel élénkebb tűzérési tevékenységen kívül nem történt különösebb esemény. A november 7-én lelétt ellenséges repülőpek ótról létre emelkedett. November 8-án két francia repülőgépet lőttünk le.

### Összeírás végett be kell jelenteni a lovakat és öszvéreket

Minden ló, öszvér, fogatosjármű tulajdonosa (birtokosa) köteles bejelenteni a tulajdonában levő állatra és járműre vonatkozó adatokat.

A bejelentés és a marhalevelek kiváltása a városi elsőfoku közigazgatási hatóság földszint 43. számu helyiségében történik a következő napokon:

November 11, 13, 15 K. 16 L. 17, 19 M. N. 20 Ny. O. P. 22 R. S. 23 S. SZ. 24 T. Ty. U. Ü 25 V. Z. betűvel kezdődő nevelő tulajdonosok (birtokosok) november 27 29 és 30 napján pedig az esetleg elmaradtak.

Az állatok és járművek hatósági vizsgálata 1939. december havában később megjelölendő időben és helyen fog megtartani.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el aki: bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget.

A kihágás büntetése két hónapig — háboru idején hat hónapig — terjedhető elzárás. A pénzbüntetés legkisebb összege 10 P legmagasabb összege pedig 8000 pengő.



### MŰSOR

Pénteken este: „Vidéki történet.“ (B 8. bérlet.)

Szombaton délután: „Egyet lehet igazán szeretni“. Füléres hely árakkal.

Vasárnap este: Gyurkovics lányok.

Hétfőn este „Csipetke.“ 50 százalékos tisztviselő-est.

Kedden este 6 órakor: „Három sárkány.“ (A 8. bérlet.)



Nov. 11—12-én, szombat vasárnap Csak 2 napig! Magyarfilm!

### Leányvári Boszorkány

Az ifjúság, a romantika, a napsugaras szerelem filmje.

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterndet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Péntek

4.15 Diákféltóra.  
5.15 Sportközlemények.  
5.30 Munkács hazatérésének első évfordulója.  
6.30 A Rádió Szalonzenekara.  
7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.  
Utánna: Közvetítés a Pannónia-szállóból. Bura Sándor c. zene kaja.  
1.20 Hanglemezek.

### Szombat

10.15 Ifjúsági rádió.  
10.45 Mit nézzünk meg.  
12 A kassai rádió műsorából.  
1. Hanglemezek.  
4.15 Repülők.  
5.15 Faragó Ibolya zongorázik.  
5.40 A rádió postája.  
6.10 Farkas Jenő c. zenekara.  
6.55 Az ázsiai hun birodalom.  
7.25 Marjay Erzsébet filmdalokat énekel.



**ULÓFOGLALKOZÁS**U egyének, akik idült székrekedésben és aranyeres bántalmakban szenvednek, vegyék a természetes FERENC JÓZSEF keserűvizet egy pohárnyi napi adagokban, esetleg kissé felmelegítve, de lehetőleg mindig reggel éhgyomorral. Kérdezze meg orvosát!

**Springer foto, papirkereskedés** Ferenc József ut 38. szám. Telefon: 30-57.

**Katonai térképek, fotóelektron, papíráruk** megbízható bevásárló helye:

### Férfi öltöny

és kabát szövetek  
**OLCSÓN**

**Petriknél SZENTANNA-U 5**

Az adóköteles illetményű alkalmazottak alk. ker. adóztatás alá-bejelentése könyvkereskedésekben vásárolható illetményjegyzéken történik, amelyeknek kitöltése általában az alk. ker. adók lerovása körüli, a munkaadót terhelő teendők ellátása tekintetében a városi adóhivatal részletes felvilágosítással szolgál.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy közgeivel minden munkaadót ellenőriztet és mulasztókkal szemben a megtörő szabályokat a teljes szigorral fogja alkalmazni.

Felesbe kiadó 700 négyszögöl kertiföld Jánosi ucca 97.

Az ország baromfiállományában évről-évre nagy pusztításokat okoznak a különféle baromfibetegségek, ezek között elsősorban a baromfikolera. A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy a baromfikolerában vagy annak gyanújában történt megbetegedéseket az elsőfoku állategészségügyi hatóságnál azonnal jelentésük be. Ennek a bejelentésnek elmulasztása kihágást jelent.

A Városi Zeneiskolába a beiratkozások még folynak az összes fő és melléktanszakokra. Hivatalos órák naponta d. e. 9-1-ig és d. u. 3-6-ig Vár-u. 1. szám alatt.



Mérsékelt, a hegyeken élénk dél-keleti-déli szél. Sok helyen köd. Néhány helyen ködcsitálás. A déli órákban még napsütés. A hőmérséklet alig változik.

## Az „Alföld” téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési idejei Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy	1:50	Bpest keleti	sz.	4:35	Bpest nyugati
sz.	4:50	Nyirábrány	"	6:52	Tiszalök
"	4:55	Nyháza-Ungvár	"	7:02	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	"	7:05	Nyirábrány
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:12	Nagykeréki
v.	6:21	Nagykeréki	"	7:15	Nyiregyháza
seb.	7:24	Bpest nyugati	gy-sz	7:22	Püspökladány
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	7:42	Nagyléta Vértes
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:35	Tiszalök
sz.	8:15	Nyiregyháza	"	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	"	9:10	Szerencs
"	9:29	Derecske	"	11:13	Nagyléta-Vértes
gy.	11:53	Nyháza	"	11:25	Hajdunánás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:10	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Nyháza
"	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:34	Nyirábrány	m.	12:23	Füzesabony
"	14:27	Nyiregyháza	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:30	Nagyléta Vértes	v.	14:22	Nagykeréki
"	14:32	Nyirábrány	Arp	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Tiszalök	"	16:12	Tiszalök
"	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:51	Nagykeréki	m.	16:55	Nagyléta Vértes
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy.	17:04	Nyháza
gy	17:11	Bpest nyugati	"	18:25	Nagykeréki
m.	18:43	Nyirábrány	"	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyháza Szerencs	"	20:10	Füzesabony
"	18:58	Nagykeréki	sz	20:20	Püspökladány
"	19:00	Tiszafüred	"	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértes	Arp	20:33	Nyháza
Arp	20:35	Bpest keleti	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
"	22:23	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29 000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvaik, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözvegyek és a hadiárvaik.

I. a mennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.- pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladta túl,

az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos,

a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat adó összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemeiben történő baleset esetén az 1902 XIV. ts. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és közadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nem-cseti a föld, ház és általános ke-Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasá-

gi munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadtözegegy, hadiárva, vitézségi éremtulajdonos a tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolvány bemutatásával egy idejűleg adózó köteles arra is nyilatkoznia, hogy az igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

**ALFÖLD**  
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János  
és Tóth Ferenc nyomdavállalatnál  
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc

## ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legzöldebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

**RENDELJE MEG AZONNAL!**

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSÉKELT.